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Bz Epdős-Hárpátoh önállósága.
Irta: Dr. Gyergyói-Vákár P. Arthur,

kormanyfötanácsos.

Minden lépés, amelyet a nyugalmi 
állapot felé teszünk, egy-egy nyilvános hit­
vallás arról, hogy Európa rendjére törekszünk. 
Minden lépés, amit későn teszünk meg, vagy 
elmulasztunk, évtizedekre veti vissza Európa 
békés fejlődésének lehetőségét. Annyi az 
orvosolni való, hogy Európa minden orvosára 
szükség van, ha azt akarjuk, hogy Európa 
államainak és népeinek organizmusa zavar­
talanul működjék. A társadalomban akár­
hányszor találkozunk jelenségekkel, amelyek­
ben a beteg szégyenérzetből, vagy félelemből 
eltitkolja a betegség szimptomáit s ezért 
azután az, — amit könnyűszerrel orvosolni 
lehetne, sokszor, az egész szervezet pusztu­
lására vezet.

Európa békecsinálói, hogy megszaba­
duljanak a vállalt munka nehézségeitől, 
erőszakolt megállapodásokat kötöttek, ame­
lyeknek jelentőségével egyáltalán nem voltak 
tisztában. Az idő lassanként megmutatta e 
rendelkezéseknek helytelen voltát, de az orvo­
sok nem merték beismerni nagy tévedéseiket 
s a helyzet most már értékes organizmusok 
elpusztulásával fenyeget. A hibás elrendezésű, 
függő kérdések közé tartozott az Erdős-Kár­
pátok helyzete is, amely terület ideiglenesen 
Csehszlovákia testéhez csatoltatott Az Erdős- 
Kárpátok geográfiája és népének története 
szervesen összefüződik Magyarországgal és 
a magyar nemzet történetével és hogy a 
békeszerződés, mégis, ideiglenesen Cseh 
szlovákjához csatolta a területet, abban nem 
kevés része volt annak a tájékozatlanságnak, 
amellyel annak idején a szerződések sorsa 
elintéztetett.

Ha egyéb alapot nem keresünk, mint 
azt, hogy a magyarok épen ezen a területen 
léptek először az ezeresztendős Magyarország 
földjére s Munkácson és Sátoraljaújhelyen 
telepedtek le először, már az is igazolja azt, 
hogy az Erdős-Kárpátok földje mindig magyar 
terület volt. Az ott élő népek magyarok és 
rutének közös történelmet csináltak épen 
azon állameszme érdekében, amelytől ezeket 
a békeszerződések elszakították s egy uj 
államalakulathoz csatolták. Talán ezt érezték 
a békecsinálók is akkor, amikor az Erdős- 
Kárpátok elhelyezkedését ideiglenesnek mon­
dották ki s kimondották azt is, hogy az Erdős 
Kárpátok népe, az önrendelkezés alapján 
jogot nyert arra, hogy önállósága, vagy 
hovatartozandósága felől maga határozzon.

Csehszlovákia, mint azt már a pittsburgi 
egyezmény alapján álló tótok is nyíltan 
hirdetik, arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy a Felvidék népe elől minden gazdasági 
segítséget elvont és mig Csehország ipari és

gazdasági élete az ottlakó cseheknek biztos 
megélhetést nyújt, addig a tótok és rutének 
s velük együtt a felvidéki magyarok nyomo­
rogni kénytelenek.

A tótok népgyüléseiken hangoztatják 
szenvedéseiket és nem is olyan régen, a 
köztársasági elnök vá!asztása alkalmával, 
ország-világ előtt hangoztatta egy erdős-kár­
páti képviselő, hogy Csehország csak önma 
gára gondol, csak magát tápiá ja, az Erdős- 
Kárpátok népe pedig nyomorog Lehet, hogy 
Csehország teljesen el akarja némitani az 
Erdős-Kárpátokat, de a rutén nép még ide­
jében felébredt s nem pihen addig, amig 
önállóságát ki nem vivja.

A békeszerződés körül asszisztáló nem­
zetek lassankint öntudatra ébrednek : látják, 
hogy a békeszerződés erőszakoskodással és 
világcsalással ju'olt odáig, hogy — ideiglene 
sen — Európa jóhiszemű népei is elfogadták. 
Elfogadták, de örökérvényűnek el nem ismer­
ték. Ilyen megváltoztatásra váró szerződés 
egyebek között az Erdős-Kárpátok sorsáról 
való intézkedés is. Európa nem nézheti 
összetett kezekkel, hogy egy ország lakosai 
elpusztuljanak pusztán azért, mert ezt egy 
újdonsült állam hatalmi tobzódása igy akarja.

Európa lelkiismeretének meg kell moz­
dulnia, mert a népek leigázottságát, kiuzso- 
rázását és nyomorát nem nézheti tétlenül. Az 
Erdős-Kárpátok népe, Rákóczi, Kossuth kato­
nái nyíltan kibontották a szabadu'ás zászlóját 
s addig nem göngyölik be, amig szabadu­
lásuk órája nem üt. És az Erdős-Kárpátok 
népének ezt a küzdelmét Európa szabadság- 
szerető népeinek szimpátiája kiséri.

Hol a magyar középosztály?
Magyarország területe és népességi 

száma nagyot változott a trianoni békediktatum 
után. De nem változtak meg történelmi tradí­
ciói, nem változott meg állami és társadalmi 
struktúrája. Nagyon kevéssé változott a föld 
mivelő néposztályok arányszáma a többi 
kereseti ágakat munkálókkal szemben.

Hegedűs Lóránt lelkes magyar ember, 
ki társadalmunk egyik-másik rétegére sokszor 
tud hatást gyakorolni. Egyik legutóbbi nyil­
vános felszólalásában mégis olyan dolgot 
hangoztatott, amin nem lehet szó nélkül 
napirendre térni. Az Országos Mezőgazdasági 
Kamara ez évi közgyűlésén a magyar gazda- 
közönség nevében Koós Mihály államtitkár a 
közgyűlés tagjainak viharos helyeslése közben 
meg is adta Hegedűs Lóránlnak a kellő 
választ. Hegedűs ugyanis a gyáripari életet 
jelölte meg annak a társadalmi erőnek, amely 
a magyar középosztályt kitermeli és amely 
ennélfogva a magyar közéletben és társada­
lomban vezető szerepre lesz hivatva. Koós 
abban foglalta össze a gazdák fölfogását,

hogy az országnak a legnagyobb, legnépesebb 
és legmagyarabb foglalkozási ága a mező- 
gazdaság. Ennek keretében van ősidők óla 
a nemzet törzsét alkotó magyar középosztály. 
Újabban pedig nagyon szaporodott az értel­
mileg is kiválóan haladó kisgazdák számos 
tagjával. A magyar tradíciók csak a mező- 
gazdasági életet jelölik nálunk közéleti és 
társadalmi vezető pozícióra. Ezt a magyar 
gazdák a birtokukból ki nem engedik. Sőt 
minden igyekezetükkel azon vannak, hogy 
ezt a tradicionális pozíciójukat megtartsák, 
sőt erősítsék. Ez az álláspont persze, nem 
jelenti azt, hogy a gazdák lebecsülnék a 
magyar gyáripari fejlődés nemzeti jelentősé­
gét és hogy a maguk részéről is minden 
erővel ne dolgoznának ezen a fejlődésen és 
hogy nem lámák szívesen a magyar gyáripari 
elemek térfoglalását a magyar köz- és társa­
dalmi élet irányításában. Sőt mélyen érzik azt, 
hogy e két termelési ágnak sorsa szorosan 
össze var kapcsolódva és hogy összefogva 
kell dolgozniok a magyar közgazdasági élet 
gyarapításán és erősítésén. De ez nem jelenti 
azt, hogy a magyar gazdatársadalom továbbra 
is ne viselje azokat a terheket, ne teljesítse 
azokat a kötelességeket, ne élvezze azokat a 
jogokat, amik hagyományos és ma is egyedül 
jogosult vezető pozíciójával kapcsolatosak. 
Nagy bűn lenne nemzeti életünk ellen, ha 
ez a tudat elhalványulna a magyar gazdák 
lelkivilágában.

A magyar gazdáknak szóbanlevő állás­
pontja megértő és barátságos a Hegedüsék 
által képviselt törekvések iránt. Kívánja, hogy 
a nemzet fenntartó munkában a nagyipari élet 
emberei mennél nagyobb arányban vegyenek 
részt. De azt, hogy a magyar középosztálynak 
és a magyar nemzeti élet vezető tényezőinek 
kimunkáló helye nem a magyar mezőgazda- 
sági élet, nem ismerheti el. Ézidőszerint azért, 
mert az ipari kontingens aránytalanul kisebb 
a mezőgazdaságihoz képest. Jövőre pedig 
azért nem, mert a mezőgazdaság aránylago- 
san remél és kiván fejlődni és megtartani 
azt a pozíciót, amit a nemzet fenntartó erők 
között ezer év óla elfoglal.

Levente-verseny Hajdúszoboszlón.
Páratlan nagy érdeklődés mellett folyt 

le f. hó 19-én Hajdúszoboszlón a sporttéren 
Hajdúszoboszló járás leventéinek versenye. A 
versenyen részlvettek Hajduszobosz'ó város, 
Püspökladány, Kaba, Nádudvar, Földes, 
Hajduszovát és letétien községek ifjú leventéi. 
Az atlétikai előmérkőzéseket már délelőtt 8 
órakor megkezdték, az igazi szép és felemelő 
ünnepély azonban csak délután 2 órakor 
kezdődött.

A 22 tagból álló helybeli zenekar a 
leventék élén 2 óra előtt pár perccel kivonult

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

Halász Nándor ékszerész üzletét
- a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában ———
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a sporttérre, ahol a közös szabadgyakorlatok­
hoz sorakoztak fel a csapatok.

Bélíeky Lajos ref. lei kész, a helybeli 
Levente Egyesület elnöke meleg szavakkal 
üdvözölte Vámos testnevelési főfelügyelő ur 
Öméltó'ágát, a szép számmal megjelent 
közönséget, a Levente Egyesületek vezetőit.

A Hymnus után, melyet a hajduszo- 
boszlói levente zenekar játszott, következett 
a felsorakozott ötszáz levente egyöntetű sza­
badgyakorlata, majd pedig a csapatgyakor 
latok. Ezek közül különösen kiemelkedett 
Tatár Antal oktató csapatának zenés bot­
gyakorlata, majd pedig hatalmas guiamulal- 
ványa, melyet a közönség percekig tapsolt. 
Ugyancsak tapssal ju'almazta a közönség a 
püspökladányi birkózó csapat tömeggulájá! is.

Az atlétikai mérkőzések eredménye foly­
tán Hajdúszoboszló város leventéi hat, Püs­
pökladány öt, Kaba három, Hajduszovát kettő 
és Nádudvar község leventéi pedig egy drb. 
nagyezüst érmet nyertek, végeredményben 
azonban első lett Püspökladány 22 ponttal, 
második Ha,duszoboszló 18 ponttal harmadik 
Kaba 11 ponttal, negyedik Szovát 9 ponttal, 
ötödik Nádudvar 9 ponttal, hatodik Földes 
7 ponttal és letétien község 1 ponttal.

Részletes atlétikai eredmények a követ­
kezők: 60 m. futás: 1. Lóié János Püspök­
ladány, 2 Rostás György Hajdúszoboszló, 
3. Mohácsi Imre H-jduszoboszló 100 m 
futás: 1. Szabó Gyu'a Hajdúszoboszló 13 mp„
2. Petarman í József Hajdúszoboszló, 3. Bene 
László Földes. Távolugrás: Seniorok ver­
senye: 1. Petermann József Hajdúszoboszló 
481 cm., 2 Piros Gyula Nádudvar 479 cm.,
3. Szabó Gyula H .jduszoboszló 472 cm. 
Juniorok versenye: 1. Lóié János Püspök­
ladány 485 cm , 2 Piros András Nádudvar 
469 cm , 3. Rostás György Hajdúszoboszló 
465 cm. Magasugrás: Seniorok versenye:
1. Farkas Géza Kaba 148 cm., 2. Bene 
János Földes 136 cm., 3. Z. Papp József 
Hajdúszoboszló 132 cm Juniorok versenye:
1. Érd: i Gyula Kaba 1375 cm., 2. Márton 
Ferenc Püspökladány 136 cm , 3 Nagy Lajos 
Kaba 135 cm Sulydobás: Seniorok versenye:
1. Tóth Károly Hajdu-zovát 920 cm., 2. Vince 
Zsigmond 840 cm, 3 Bene János Fö'des 
820 cm. Juniorok versenye: 1. Sári Gyula 
Kaba 997 cm , 2. Gere Ferenc Kaba 977 cm., 
3. Pánti Lajos Püspökladány 948 cm Diskos- 
dobás: 1. Tóth Károly Hajduszovát 2675 cm.,
2. Sain Gyula 2461 cm., 3 Sápi Imre Földes 
2382 cm. Buzogányvetés: Seniorok versenye:
1. Végh Sándor Püspökladány 3988 cm,
2. D Szabó Balázs Püspökladány 3785 cm.,
3. Piros Gyű a Nádudvar 3778 cm. Juniorok 
versenye: 1 Végh Lajos Püspökladány 3828 
cm , 2. Pánti Lajos Püspökladány 3595 cm ,
3. Kiss Gyu'a Tetétlen 3493 cm. Céllövészet: 
1. Fekete Sándor Püspökladány, 2 Fábián 
Gyula Hajduszovát, 3. Végh Gyula Ha.du- 
szovát. 1000 m. futás: 1. Piros Gyula 
Nádudvar, 2. Z. Papp Bertalan Püspökladány, 
3. Kiss József Hajduszovát.

Mindegyik számban az elsők nagyezüst, 
a második helyen végzők kisezüst, a harma­
dik helyen végzők pedig bronzéremmel lettek 
kitüntetve.

Ugyancsak egyidőb-n Hajdúszoboszló 
járás oktatói cél övészetből, va'amint atléti­
kából is versenyeztek egymásközt, melynek 
eredménye a kővetkező: 100 m futás: 1. 
Lakatos István Hajdúszoboszló 13 2 mp, 2. 
Egri Károly Ha duszobosz!ó, 3 Tóth Sámuel 
Hatduszoboszló. Távolugrás: Laka'os István 
Hajdúszoboszló 485 cm., 2. Némedy István 
Püspökladány 440 cm., 3 Kál ay József 406 
cm. Magasugrás: 1 Lakatos István Hajdú­
szoboszló 135 cm., 2. Tóth Sámuel Hajdú­
szoboszló 125 cm , 3 Nagy Sámuel Hajdú 
szovát 110 cm. Sulydobás: 1. Oborzil Dezső 
Tetétlen 841 cm , 2. Egri Károly Hajduszo 
boszió 745 cm., 3 Kállay József Püspökladány 
710 cm. Céllövészetben: 1. Székely Gyula 
Hajdúszoboszló 44 pont, 2. Jánosi Ernő 
Pü-pökadány 41 pont, 3 Kovács István 
Hajdúszoboszló 40 pont.

Csapatversenyek eredménye a követ­
kező: Céllövészetben: 1. Hajduszovát, ezüst- 
serleggel jutalmazva. Atlétikában: 1 Püspökla­
dány, ezüstserleggel jutalmazva. Fegyelemben: 
1. Földes, ezüstserleggel jutalmazva. Svéd­
stafétában : 1. Hajdúszoboszló csapata, (I.

2 Független Hajdúság 26. sz. Márton József, 2. Szabó Gyula, 3. Végh 
Antal és 4. Petermann József) jutalmazva 
egyénenkint nagyezüst éremmel, a csapat 
pedig egy ezüstszobor vándordíjjal.

A verseny lefolyása után a jutalmakat 
Oborzil Gyuláné úrnő adta át a nyertesek 
nek, majd a nemzeti „Hiszekegy" után a 
csapatok elvonultak. Este 6 órai kezdettel az 
erdőbe Levente-bált rendezett az egyesület, 
mely dacára a hirtelen tánrdt viharnak, úgy 
anyagilag, mint erkölcsileg fényesen sikerült.

Feltétlenül meg kell említenünk, hogy 
Schmausz Endre járási testnevelési vezető 
érdeme, hogy Hajdúszoboszló városnak ezen 
verseny kifogástalan megrendezésével egy 
kedves délutánt nyújtott, aki lelkének erejé­
vel, szivének jóságával megtanította Hajdú­
szoboszló város népét arra, hogy a „Levente 
Egyesület" nem gyűlölni, hanem szeretni, 
tagjaiért, akikben minden magyar ember 
reménysége összpontosul: lelkesedni kell, 
hogy kötelességet teljesítve, minden magyar 
embernek megteremtsék a szebb jövőt.

HÍREK
-- A református templomban ma

délelőtt Bélteky Lajos lelkész prédikál, majd 
az újonnan konfirmált növendékek élnek az 
úrvacsorával.

— Hajduvármegye törvényhatósága
junius 30-án dr. Hadházy Zsigmond főispán 
elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tart. A 
tárgysorozat 36 elintézendő tárgyat foglal 
magában.

— A református elemi népiskolai
beiratkozások junius 27—julius 1. napjain 
mennek végbe, a pótbeiratkozások szeptember 
1—5. napjain lesznek.

— Dr. Erdős Kálmán polgármester 
Barabás Samu orsz. gyűl. képviselő kísére­
tében junius 22-én a népjóléti és munkaügyi 
m. kir. minisztériumban járt a szoboszlói 
állandó gyógyfürdő ügyében. A szakelőadók­
kal tanácskoztak.

— Hiterősitési vizsgákat tartott a 
ref. elemi, továbbá a polgári fiú- és leány- 
isko ai növendékekkel Demjén Ferenc lelkész 
szombat délelőtt. A hiterősitési vizsgákon 
mintegy 250 fiú- és leánygyermek jelent meg.

— A ref. elemi népiskolák évzáró 
istenitisztelete jun. 24-én délután folyt le a 
ref. templomban. Az évzáró istenitiszteleten 
1400 növendék jelent meg tanítóik, tanító­
nőik vezetése alatt. Bélteky Lajos lelkész, 
iskolaszéki elnök magasröptű imádsága után 
a gyermeksereg eloszlott a nagy szünidő 
nyugalmát igénybe venni.

— Esküvő. Striss Lajos hajduszoboszlói 
m. kir. postamester junius 25-én házasságra 
léye t legényéi Bodnár Emma urleánnyal a 
helybeli róm. kath. templomban.

— A törvényszéki elnök Szoboszlón.
Dr. Kesserü Lajos debreceni törvényszéki 
elnök jnnius 22, 23. napján a hajduszoboszlói 
kir. járásbíróság ügykezelését vizsgálta felül. 
A vizsgálat befejezte után a törvényszéki elnök 
dr. Bihari Kálmán vezető járásbiró és a 
bírósági személyzet elő.t teljes elismerésének 
adott kifejezést a bírák és bírósági tisztvise­
lők áhal felmutatott munkateljesítmény s a 
tapasztalt ügykezelési rend felett.

Az áll. polg. leányiskola vasárnap 
este 8 órai kezdettel tartandó előadására 
jegyek d. e. 11 — 12-ig a tanári szobában, 
este 7 órától kezdve pedig a pénztárnál 
válthatók.

— A „Hajduszoboszlói Gazdálkodó 
Ifjak Egyesülete“ ma este 8 órai kezdettel 
a Gazdakör összes helyiségeiben reggelig 
tartó zártkörű aratási bált rendez.

— A hajdúnánási ref. lelkészválasz­
tás julius 3-án lesz.

I A világhírű eredeti angol I

I The Champion kerékpárokat
I havi 20-30 pengős részletre. Kerékpár- I 
I alkatrészeket nagybani gyári árban 
I Árjegyzék 500 képpel ingyen. Külső 
I gummi 6-80, belső 2-10-től feljebb.
1 LÁNG JAKAB és FIA kerékpár- és 
I gumminagykereskedők, Budapest,
I Vili kér, József-körut 41. szám.

— Döntés az Ideiglenes fürdő ügyé­
ben. Hajdúszoboszló r. 1. város képviselő­
testülete junius 19-én dr. Erdős Kálmán 
polgármester elnöklete alatt igen népes köz­
gyűlést tartott. A meghitelezett tüzoltószerek 
vételáráról Tendlolt Ditrich budapesti lakos­
sal kötött kötelezvény elfogadtatott. Bélteky 
Lajos képviselő indítványára nevezett cégnek 
azon ajánlata, hogy egy heti próbára vétel- 
kötelezettség nélkül egy autó-fecskendő-lo- 
cso'ógépet a több utcák locsolására próbaként 
leszállít, 49 szavazattal 39 ellen közgyűlés 
elfogadta. A locsológép a jövő héten már itt 
lesz. Az uj árucsarnok bérlői közül többen 
bértlengedést kértek. Nem teljesittetelt. A 
vásárcsarnok kapujának eltávolítása tekinte­
tében majd az őszi hónapokban döntenek, 
ha a piaci árusátrakat elbontják s a forgalom - 
javulás megállapítható lesz. A Ganz-féie, 
továbbá a Bene és Wein villamossági cégek­
kel kötött pólszerződéseket elfogadta a köz- 
gyü és. Majd az ideiglenes fürdő építéséről 
szóló fürdőbizottsági és állandó választmányi 
javaslat került szőnyegre. Bélteky Lajos, Hetey 
István, Hercegh Bálint, Gönczy János, Szilágyi 
Ferenc, Áron Lajos, Zubó László felszólalásai 
után a javaslat egyhangú határozattal elfo­
gadtató! Polgármester ama bejelentése, hogy 
a földmunkákat a városi tanács már megin­
dította, örömmel vétetett tudomásul. Felha­
talmazás adatott polgármester részére, hogy 
30—40 ezer pengő költségen belül pár hét 
alatt az ideiglenes népfürdő felállittassék.

— Helyszíni tárgyalás a Puszta- 
Angyalházán. Az Országos Földbirtokren­
dező Bíróság kiküldött bírája dr. Barabássy 
István kir. ítélőtáblái bíró junius 20-ik nap­
jának délelőtti 9 órájára tűzte ki Hajdúszo­
boszlóra, a polgármester hivatalos helyiségébe 
a Pusztaangyal házai Közbirtokosság földva- 
gyonváltság ügyének szóbeli tárgyalását. Meg­
jelentek azon nevezett O. F. B. bírón kívül: 
Vecsey Zoltán gazdasági felügyelő a hajdú- 
vármegyei gazdasági felügyelőség, Szabó 
Gyula jószágfelügyelő a földmivelésügyi mi­
nisztérium, Hetényi Kamill pénzügyi tanácsos, 
kataszteri felügyelő a pénzügyminisztérium, 
dr. Erdős Kálmán polgármester Hajdúszo­
boszló város, Borbély Gábor közbirtokossági 
elnök, dr. Dajka Ambrus főügyész, Makay 
Péter ügyveze’ő alelnök, Márton József bírt. 
pénztárnok, Oborzil Gyula bírt. állatorvos, 
Bor János bírt. jegyző az érdekelt közbirto­
kosság részéről és Rásó István nyug. főispán, 
felsőházi tag az érdekelt birtokosság felkéré­
sére. A szóbeli tárgyalás megejtése után d. e. 
féltiz órakor a bizottság kocsikon kivonult 
az Angyal házára és Szelencés pusztára, 
amelynek minden részét helyszíni szemle alá 
vette. Ennek megejtése után a gazdasági 
szakelőadókat hallgatta meg a Barabássy kir. 
táblai bíró, majd a kincstár képviselője tette 
meg észrevételeit. A gazdasági szakelőadók 
szerint az angyalházai és szelencési legelők 
hortobágyi jellegű talajuknál fogva egyáltalán 
nem alkalmasak földbirtokpolilikai, tehát ter­
melési célokra, ezért azt legeltetési célokra 
meghagyandónak véleményezték. Hetényi 
Kamill pénzügyminiszteri szakképviselő a 
belsőlegelőt is belevonja az ügy elbírálásába. 
A kataszteri osztályozások magas voltára való 
tekintettel azt indítványozta, hogy 1770 kát. 
hold területet adjon ki az O. F. B. a köz­
birtokossági legeő földekből középbirtokok 
alakítására. Borbély Gábor bírt. elnök, dr. 
Erdős Kálmán polgármester, dr. Dajka Amb­
rus főügyész, valamint a szakképviselők 
hozzászólása után tárgyalásvezető bíró meg­
állapította, hogy a kérdéses legelőbirtokok 
szikpadkás talajukra való tekintettel földbir­
tokpolitikai célokra nem alkalmasak A több 
óra hosszáig tartó tárgyalásról dr. Barabássy 
O. F. B. biró jegyzőkönyvet vétetett fel, 
melyet a jelenlevők aláírtak. A jelentést az 
őszi hónapokban fogja tárgyalni az O. F. B. 
Este féltiz órakor Barabássy István kir. ítélő­
táblái biró és a szakképviselők elutaztak a 
városból.

— Az állami gazdasági népiskolába
a beiratás 1927—28. tanévre julius hó 1, 2 
és 4-én, azaz pénteken, szombaton és hétfőn 
délelőtt 8—12-ig lesz a Kovács Gyula-féle 
IV. tizedbeli óvodában. Felhivatnak a szülők, 
hogy tanköte'es gyermekeiket akár otthon 
vannak, akár más házánál tartózkodnak, íras­
sák be. A beiratás elmulasztása 921. XXX. 
törvénycikk értelmében kihágás, mint ilyen 
szigorúan büntetietik. igazgató.

[.1 ‘—Färkas 
Mária. Házaa 
Haraszti Ró» 
esik Juliánná, 
Emma Anna r 
Klein Irén á 
Kis Erzsébet 
Tibai Ida 17 
pos, B 
22 éves, Tóít 
boszlai Mars 
éves, Landes, 
hályné Juhási 
1 éves, Csőn 
Sámuelné Síi 
Sándor 2 év 
19 éves, Do 
Gyula 9 hói

- Be 
lába. Az I
julius hó I 
délelőtt 8- 
osztályba lí 
ványt, anya 
nyitványt I 
mázolták 
igazolják. 1 
szegénység 
fizetendő 
polg. iskol

- I 
mivesiskt 
kezdődő I 
gazdák és 
betöltöttél 
bírnak. / 
ellátásért 
évente f 
folyamod 
gatóságál 
ad bővet 
dőnek.

kör“ mi 
helyiségi

gélyző 
munkás 
megbíz« 
mintegy 
ezzel 
ségével 
részess

Lakato 
vei a r 
azt 
öccse 
A gyű

foghá:
bűnét

hajdú

terü'i
Értei

készül

Jég
háztartások,
mészárosok
vendéglők •
Kedvező
a legelőny
egyes 
ÉS FÉM 
R.-T. BU



jegyzések: 
Reininger 

s—Takács 
iy Lajos—
16—Majer- 
yei Bodnár 
or 24 éves, 
ártó Pálné 
os 17 éves.
Dr 4 hóna­
ik Sándor 
lapos, Szo- 
Sándor 35 

,, Kiss Mi- 
rnogyi Irén 
jós, Geller 
Szobosziai 

edüs Mária 
pos, Balogh 
iu, 7 leány, 
olg. isko-
ányiskolába 
beiraikozni 

jg. Az első 
bizonyit- 

icltási bizo- 
A közalkal- 
i'os irattal 

óhajtanak, 
lak be. A 
nyerhető a

kir. föld­
hó elsején 
elsősorban 

X életévüket 
répzettséggel 

és teljes 
tás, mosás) 

fel véle ért 
isko'a igaz­
készségesen 

en érdeklő­

iparos Dal 
Ipartestület 

tart.
kásbetegse- 
eni kerületi 
duszoboszlói 
pirkoronában 

szedett be, 
imolni. Feie­
rt az asszony 
k.
Jjárás folytán

követett el 
testvéröccsé- 
eszólalkozva, 
rla. Lakatos 
ián meghalt, 
i letartóztatta 
;. ügyészség 

be szörnyű

irak Bertalan 
:mber. Mire

ősei a Vasuí- 
Körner Béla 

r8 négyszögöl 
séget eladják. 
I, Vasut-utca.

— Bágyadt, levert, dolgozni képte­
len egyéneknél a természetes „Ferenc 
József“ keserüviz szabaddá teszi a vérkerin­
gést és emeii a gondolkodó- és munkaké­
pességét. Beható kórházi kísérletek alapján 
bebizonyult, hogy a Ferenc József viz szel­
lemi munkásoknál, betegeskedő asszonyoknál 
és neuraszténiás embereknél rendkívül jóté­
kony hatású gyomor- és béhisztitó szer. 
Kapható gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

_ A jótékonycélu áliamsorsjáték 
húzása okvetlen junius 30-án lesz a székes- 
fővárosi m. kir. Pénzügyigazgalóságnál (Fő- 
vámház) Főnyeremény 30,000 pengő kész- 
oénz Azután 10,000 pengő, 5000 pengő, 
2500 pengő, 2000 pengő, 1000 pengő stb. 
nyereményeket sorsolnak ki. Egy sorsjegy 
ára csak 2 pengő Kapható a dohánytőzsdé­
ben bank- és sorsjátéküzletben, postahiva­
talokban Akinek még nincs sorsjegye, siessen 
venni! Próba-Szerencse!

— A róm. kath. iskola juniálisára 
befolyt pénzbeli adományok. (Folyt.) Cserny 
István, özv. Holhos Imréné, Loós Imréné, 
Bednárik Ferenc, Wilheim Jakab, Neumann 
vendéglős, Bieliczky Béla, Végh Lajos, if), 
lurikovszky József, dr. Dajka Ambrus, Csajkos 
Géza, Áron Sándor, Z. Pap Károly, Ary 
Mihály, Zala Emil, Wirtz Ferenc, Gólya 
Flórián dr. P. Pap Ernő, özv. Aschenbrenner 
Károlvné N. N. 2—2 P, Berényi Béla, Grósz 
LaS Csonka Mátyás V50-V50 P, B.logh 
Sándor 1 P 20 fill, Tóth Mihály 1 P 80 fül, 
Katona Pál, Nichter Károly, Szeremley Zsig- 
mond, Pásti Mihály, Császi István, Takács 
MihAIv Vadász István, Németi Lajos, Kará­
csonyi Ferenc, Kovács Károly 1-1 P

J (Folyt, kov.)
_ Egy fiatal kiszolgáló leány Wéber 

Ede füszerüzletébe felvétetik.
— Az árucsarnokban egy üzlethelyiség 

kiadó. Értekezhetni az 5-ös számú üzlet­
ben lehet.

— Egy fővárosi cég üzleti elve. 
Olvasóink érdekét kívánjuk szolgálni akkor, 
midőn közöljük, hogy hangos reklámok 
helyett az 1850. évben alapított és az űz eti 
szolidságról, valamint már szinte fogalommá 
vált páratlan szöveteiről világhírűén közismert 
Semler-cég elhatározta, hogy az (lore hala­
dott nyári idény miatt valódi angol kelméit 
occassios eladáson bocsájtja vevői rendelke­
zésére. A Semler-cég maradékosztá yan (Bu­
dapest IV., kér. Bécsi-utca 7. szám) a nagy 
forgalom folytán felhalmozódtak a legkitűnőbb 
szövet különlegességek minden méretű mara­
dékai, melyekből való vétel lehetővé teszi a 
Semler minőségű szövetek alkalmi áron va. 
megismerését. Ez alkalommal ismé elten bizo­
nyítja be a Semler-cég, hogy vásárlói érdeké 
mindenkor szem előtt tartja, mi egyu 
üzleti elve is

IRODALOM.
Édenkert számot adott a Színházi Elet. A

Színházi Élet. Inc.« State »ff ,
„Édenkert“ számot adott.*,Vj?, beszám olót. Remek 
röl Rudolf Bernauer, a «eno irt besza^^, koporsó_

‘««s'Síts»“-

Kö'z'gTz D ASÄG.

55 százalékát foglalja el a gabona

»- Awsiggys
SÄ'
évi 960,000 he tolüerre csökkent1926-ban pedig «■0“J*ke,1O,,is visszaesett. 
A szarvasmarha és lókm terme|ési
Az értékesítést az "^La^arni az ipari 
költségek túlságosan ^ ázható. Az ipari 
cikkek drágaságává gV^ j925-ban 130
voh 6 A legfontosabb Ldgazdaségi cikkeké

•i*sb£

a gabona és bár a termelési arány a többi 
terménycikkek előnyére javulást mutat, ameny- 
nyiben 50 év előtt még 68—70 százalék volt 
a gabona, mégis kiemeli a jelentés, hogy 
nem szabad a magyar mezőgazdaság sorsát 
tisztán csak a búzatermés esélyeire Írni. Az 
alacsony termésátlagokért a szaktudás hiánya 
felelős. A kisbirtokosok száma 900,000 és 
ezek közül csak 18 000 részesül a legelemibb 
gazdasági oktatásban. Amíg pl. az ipari 
tanonciskolákba 96,000 növendék jár, addig 
a mezőgazdasági oktatási intézeteknek mind­
össze csak 1221 tanítványa volt. A kamara 
a gazdák műveltségének az emelésére 650 
községben tartolt szakelőadásokat, amelyeken 
különösen a műtrágyázás fontosságát ismer­
tették. Jelentős eredmények it értek el a szikes 
és homokos talajok javításánál, továbbá a 
növénynemesités terén. Aggodalmasnak látja 
közélelmezési szempontból a jelentés azt, 
hogy állatállományunkban fokozatos apadás 
mutatkozik.

A kis-, közép- és nagybirtokok közter­
heit is kimutatásban közli a jelentés és 
megállapítja, hogy a közterhek emelkedése az
5 holdas birtokkategóriánál 1914 óta a 
kataszteri tiszta jövedelem minden 1 koroná­
jára vonatkozólag 575 százalékot tesz. A
6 holdas birtoknál 50 százalék, a 10 holdas 
birtoknál 64 százalék, a 18 holdas birtoknál 
87 százalék az emelkedés. A közép- és 
nagybirtokoknál a közterhek emelkedése 
70—246 százalék közöli van. Vámpolitikai 
helyzetül két azzal jellemzi a kamara jelentése, 
hogy a szomszédos államok mezőgazdasági 
védelme a magyar exportot komolyan veszé­
lyezteli. Károsnak tartja, hogy Németország­
gal még mindig nincs állategészségügyi 
egyezményünk és igy erre a legfontosabb 
piacunkra csak Ausztria közvetítésével tudnak 
árut küldeni

A püspökladányi kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóság.

2647—1927. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Gyógyáru Kereskedelmi Részvénytársa­
ság debreceni bej. cég végrehajtatónak Rose 
Sa°ainonné szül. Gottdiener Etetka náVudvari 
215. sz. lakos végrehajtást szenvedő ellen 
indított végrehajtási ügyében a te’ekkönyvi 
hatóság a végrehajtató kérelme következtében 
az 1881. LX. t.-c. 144, 146 és 147. §§. 
értelmében ehendeli a végrehajtási árverést 
400 P tőkekövetelés, ennek 1926. évi március 
10 napjától járó l8°/0 kamata, 169 P 84 f. 
eddig megállapított per és végrehajtási és az 
árverési kérvényért ezúttal megállapítod 29 P 
költség, valamint a csa'tokozottnak kimondott 
Weisz Izidor, Lusztig és Bán utóda debre­
ceni cég C. 11. sor 50 P 04 f. tőke és jár.

Rose Ferenc nádudvari tokos javára C. 34. 
sor 960 P Sonnerfeld Dezső budapesti bej. 
cég javára 6 3f>. sor 361 P 97 f. Gyógyáru 
Kereskedelmi Részvénytársaság debreceni bej. 
cég javára 6. 37 sor 400 P Tark Mór püs­
pökladányi lakos javára 6. 38. sor 880 P 
tőkekövetelése és járulékai behajtása végett 
a püspök'adányi kir. járásbíróság teiületén 
levő, Nádudvar községben fekvő s a nádud­
vari 2138. számú betétben A. + 1. sor 886 
hrsz alatt foglalt, — ház 215 ö. i. sz. a. 
udvarral a beltelekben 253 négyszögöl terü­
letű ingatlanból B. 2. sor szerint Rose 
Smamonné szül. Gottdiener Etelka nádudvari 
lakos nevén álló fele rész illetőségre 800 P 
kikiáltási ár megállapítása mellett elrendelte.

Az árverést 1927. évi aug. hó 29. nap­
ján délelőtt 9 órakor Nádudvar községhá­
zánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiál­
tási ár felénél alacsonyabb áron nem ad­
ható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 20° 0-át készpénz­
ben, vagy az 1881 : LX le. 42. §-ában 
meghatározott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni (1881 : LX. te. 147 , 150., 170. §§.; 
1908: XL te. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb igéretot tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni (1908 : XLl. te. 25. §)

Püspökladány, 1927. évi junius hó 2-ik 
napján.

Nagy János sk. kir. járásbirö.
A kiadmány hiteléül: 

Klincsik Gergely, telekkönyvvezető.

^G^z^^FüggetlcnJjajdusá^^^^^

szépen és olcsón akar öltözködni, 
keresse fel Varga Erzsébet női 
ruha varrodáját. — Ugyanonnan 
Elek Bözsike házhoz varrni ajánl­
kozik. — Varrónőket szakvizsgára 

előkészít. — I. tized 85. szám.

Jó családból való legalább 
2 középiskolát végzett fiú fizetéssel 
Körner Béla Örökösei nyomdájába

nyomdász - tanolúnati ftlvctEtik!

Városi Szerelési Üzemnél
Rákóczy-utca 2. szám alatt (Hajdúszoboszlói Takarékpénztár épülete) 
R á K 0 c z y u kés-oénzzel nem rendelkeznek, a Hajdúszoboszlói Taka-
szerelnék megcsináltatni, de mos. ké P feltételek mellett több hónapos hitelt.

rékpénztár készségesen ad a Igőnvosebb fe ^edni, legelőnyösebb feltételek
Mindazoknak JU

Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk!
Szellőztető készülékek szállítását és szerelését vállaljuk. r r

Rahtárunbban csillár nagy választékban áll a nagybecsű közönség rendelkezésén!.
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Sokan megvették
az egész világon szabadalmazott

Autó-Siphon
üveget!
Ne késsen ön sem
azt saját érdekében mielőbb 
beszerezni, mert egy pere 
alatt háznál, tanyán mindenkor 
friss és kifogástalan minőségű
szikvizet készíthet I
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Bőven 
egy liter 
szikviz 

16 fillérbe 
kerül.

Hllfticniblicl Könnyen kezelhető!
(lyyiuiinilua Egyszeri látásra bárki 
késziihet szódavizet! Rendkivüi gazda­
ságos és nem keil többé idegen kézen 
forgó üvegeket használni, ami egészségi 
szempontból — különösen járvány 

idején — nagyon fontos. 
Érdeklődőknek készséggel szolgál 

felvilágosítással az egyedárusitó:

Fällen János
,Justitia“ gyógyszertára -- Ráhóczi-ut.

Kényszerkölcsönét
legmagasabb napi áron 
fldjÄ ©1 Bieliczkynél!

Hölgyek figyelmébe!
Orvosi (klinikai) haskötőt 
női bajok, gyomor-sülyedés, ván­

dorvese ellen, csipőfűzőt, soványitó 
gummifűzőt, terhességi fűzőt, mell­
tartót, gyomorszcritó melltartót, 
szoptatós melltartót, harisnyatartót 
és egyéb toilette cikkeket is készít:

Juhász Lajosné.
Áriicsarnoh ZO. Villanyszerelési üzlet. 
Lakás: Műd ész-utca 31. szám alatt, 

a Baptista imaház mellett.
He mulassza el hirahatomat megtekinteni.

Naptól, hidegtől
'BÜÍ megvédi 

és díszíti 
f lakását.

:■ ha ablakára szövött

hrolettáf vásérd,
Reiityözemsél

Debrecen, Bethlen-utca 19
(Ügynökök magas jutalékkal felvétetnek )

50
pengő bolti ár helyett

5
havi 4 pengős részletbe

20
pengőért szállítunk

20
pompás könyve t,
amelyek nem hiányozhatnak művelt 
magyar családok könyvtárából:
Nagyráti Ádám Erzsi: Aranyhid. 

Regény. 141 oldal.
Barta Lajos: Örvény. Színmű 5 fel 

vonásban. 131 oldal.
Barta Lajos: Az elsülyedt világ. El­

beszélések. 161 oldal.
Bazin: Donatienne. 130 oldal. 
Dánielné Lengyel Laura: Az Adlers- 

feldi Szent Ágnes. Regény. 125 oldal. 
Daudet: Jack Regény. 447 oldal. 
Farkas Imre: Szent tavasz. Elbeszé­

lések. Színdarabok. 135 o'dal. 
Farkas Imre: Melódia. Uj versek. 

90 oldal.
Hajó Sándor: Az ötvenéves férfi. 3 

felvonásos tragikomédia. 121 oldal. 
Harsány! Zsolt: A féltékeny költő.

Kupiék, dalok, sanzonok. 142 oldal. 
Jőrgensen János: Dánia nagyasszonya. 

Regény. 180 oldal.
Kaffka Margit: Csendes válságok.

Elbeszélések 352 oldat.
Karinthy Frigyes: Ne bántsuk egy 

mást. Újabb tréfák. 215 oldal. 
Kossuth Lajos levelei egy fiatal leány­

hoz. 208 oldal.
Kosztolányi Dezső: A rossz orvos. 

Regény. 108 oldal.
Liptai Imre: Kegyelmes uram! Színpadi 

komédia és más jelenetek. 190 oldal. 
Lovászy Károly: A szivem. Válogatott 

versek. 62 oldal.
Szederkényi Anna: Sorsok, ha talál­

koznak Regény. 160 oldal.
Szép Ernő: Régi kedvünk. Krónikás 

versek. 225 oldal.
Szomory Dezső: II József császár. 

Színmű. 110 oldal.

Vágja ki, 
töltse ki, 

küldje be
alanti rendelőlapot és postafordul­
tával megkapja a 20 kötet könyvet. 

Bérmentesítésért és csomagolásért 
1 pengőt számítunk.

2. PALLAQIS könyvosztálya
Budapest, V., Alkotmány-utca 4. szám.

Megrendelem 5 havi részletre a

.............................. ................. című lapban
hirdetett húsz könyvet. Az első 4 pengős 
részletet a bérmentesítési és csomagolási 
díjjal kérem a küldeménynél utánvételezni.

..................................... ....... .................... város

........................ -................utca................ szám.
Név: .........

Foglalkozás:

1927. -hó.

A „Gazdasági Bank“
értesíti a t. közönséget, hogy

jelzálog - kölcsönöket
a legelőnyösebb feltételek mellett 

bármily összegben már
81|2 0|o-tÓI

kezdve folyósít. Betétekre a legmagasabb 
kamatlábat adja.
Termény üzlete 

a legszolidabb feltételek 
mellett vesz idei termésű uj búzát.

A bankkal kapcsolatos 
Népsegélyző Szövetkezet 

fél pengős heti betétre 
100 pengő kölcsönt folyósít!

Dienes József
v. községi főjegyző 

Országos Földbirtokrendező Bíróság 
által engedélyezett

ingatlanforgalmi, g"1**1 6
DEBRECEN, Füvészkert-u. 16.

Foglalkozik
ingatlanok adásvétele, parcellázás, lakás- 
és földbérlet, pénzkölcsön, kereskedelmi 
és mindenféle biztosítási ügyletekkel a 

legelőnyösebb feltételek mellett.

Ottói Fotobőrze
Debrecen

Minden jobb gyártmányú fényképezőgépek, 
lemezek, papírok és felszerelések közvetlen 
gyári képviselete. Levélben! rendelések aznap 
elintézve. Árjegyzék kívánatra ingyen.
Piac-utca 38. (főposta mellett) csak az udvarban.
--------------- Telefon: 11—35. --------------

/£*€ 44-44-

ÍFogműterem]
Budapestről í

Háry János
r- áll. vizsg. fogász.

Található Hajdúszoboszlón hetenként hét­
szer: szerdán és szombaton I. tized Z86. 
szám alatt (Posta-utca). Többi napokon 
Debrecenben, Darabos-utca 18. szám alatt.

vsie -4<44- &
a:

TURUL-MOZBO
w

Nyomatott Körner Béla Örökösei könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1927—359

Ma, vasárnap, junius hó 26-án, 
délután 6 és este 8 órakor:

Az
Ismeretlen 

. Katona
Regény a könnyek és a vigasztalódás 
éveiből 8 felvonásban. Főszereplők:
Marguerite de la Motte és Waltall.

Hirdessen a Független Hajdúságban


